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УДК 378.4
АНАЛІЗ СУЧАСНИХ РЕЙТИНГІВ ЗАКЛАДІВ ВИЩОЇ ОСВІТИ ЯК 
ІНСТРУМЕНТУ ОЦІНКИ ЯКОСТІ ОСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Ю.М. Радзіховська, Н.В. Бутко, В.Г. Уманська, 
Черкаський національний університет ім. Б. Хмельницького, м. Черкаси

У сучасних умовах функціонування ринку освітніх послуг важливе мі-
сце займає академічне рейтингування, що формує виклики вищій освіті. Для 
цього в Україні проводять моніторинг досягнень закладів вищої освіти (ЗВО) 
з метою підвищення рівня якості освітньої діяльності. Тому важливим за-
вданням ЗВО є досягнення якомога вищої позиції у престижних академічних 
рейтингах. Крім того систематичне вимірювання та оцінювання якості освіти 
необхідне не лише для ефективного управління ЗВО та прийняття у його ме-
жах зважених рішень, а й для порівняння і адекватної оцінки сучасного стану 
якості підготовки фахівців, запорукою чого виступають ефективні засоби ре-
алізації якісного функціонування системи вищої освіти.

Одним із головних складників системи освіти як складного полісисте-
много комплексу є система вищої освіти – сукупність ЗВО, які забезпечують
фундаментальну наукову, професійну і практичну підготовку, здобуття гро-
мадянами освітньо-кваліфікаційних рівнів відповідно до їх покликань, інте-
ресів і здібностей, удосконалення наукової та професійної підготовки, пере-
підготовку та підвищення кваліфікації [1, c. 61]. 

Економічну суть вищої освіти можна визначити як певну сукупність 
відносин з приводу формування (відтворення) суспільної форми функціону-
вання робочої сили, адекватної потребам та можливостям сучасності (врахо-
вуючи вимоги економіки знань, зростаючої інтеграції та глобалізації соціаль-
но-економічного простору). За своїм економічним значенням освіта – це 
чинник відтворення основної продуктивної сили суспільства – робочої сили. 
За соціально-економічним призначенням – це чинник відтворення самої лю-
дини, її всебічно розвиненої особистості [2, c. 54]. 

До системи вищої освіти належать ЗВО, а також органи ліцензування, 
атестації та акредитації, наукові установи, об’єктом дослідження яких є про-
блеми розвитку вищої освіти, моніторингові організації, що здійснюють на-
гляд за якістю вищої освіти, засоби масової інформації, громадські та донор-
ські організації [3, с. 48]. Ця система має бути зорієнтованою на досягнення 
максимальної результативності й ефективності освітньої діяльності. 

У ЗВО безпосередньо здійснюється процес надання освітніх послуг, 
тобто процес навчання на певних рівнях вищої освіти (початковий рівень 

Ї ОСВВВВВІІІІІТТТТТТТИИИИИ ЯК 
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(короткий цикл) вищої освіти, перший (бакалаврський) рівень, другий (магіс-
терський) рівень, третій (освітньо-науковий) рівень, науковий рівень). Варто 
зауважити, що в Україні існують державна, комунальна та приватна форми 
власності ЗВО. 

Проте, для розуміння результативності здійснення освітньої діяльності 
постає необхідність у визначенні її якості на основі певних індикаторів та 
критеріїв. Нині відомо понад 30 національних і міжнародних рейтингів для 
оцінювання діяльності ЗВО, метою яких є визначення кращих освітніх закла-
дів через оцінення їхньої діяльності. Цікавими для досліджень є такі рейтин-
ги як QS Top University, Transparent Ranking, Webometrics, UniRank, «ТОП-
200 Україна», Консолідований рейтинг та ін. Проте, варто зауважити, що ко-
жен академічний рейтинг передбачає використання власних критеріїв для ви-
значення конкурентного потенціалу ЗВО.

Так, проєкт «Топ-200 Україна» [4] став першим і залишається нині 
єдиним акредитованим IREG академічним рейтингом в Україні, особливістю 
якого є спроба порівняти університети різних типів на основі застосування до 
них універсальної системи критеріїв. Рейтинг «Топ-200 Україна» укладає 
Центр міжнародних проєктів «Євроосвіта». Крім того, він є агрегованим по-
казником (інтегральним індексом), сформованим на основі індикаторів пря-
мого вимірювання (80 %), експертної оцінки якості підготовки випускників 
ЗВО представниками роботодавців і академічного співтовариства (15 %), а 
також міжнародних наукометричних і веб-метричних даних (5 %). Рейтинг 
охоплює три складові: якість науково-педагогічного потенціалу (42 %),
якість навчання (26 %), міжнародне визнання (12 %). Якість науково-
педагогічно потенціалу, зі свого боку, вимірюється кількістю академіків та 
членкорів НАН і галузевих академій наук, докторів та кандидатів наук, лау-
реатів державних премій серед викладачів ЗВО, а також кількістю патентів, 
отриманих університетом. Якість навчання оцінюється через кількість пере-
можців міжнародних та всеукраїнських студентських олімпіад, співвідно-
шення бакалаврів та магістрів і масштаб ЗВО (загальну кількість студентів, 
поділену на середню кількість студентів ЗВО в країні). Міжнародне визнання 
визначається, насамперед, через кількість іноземних студентів, а також через 
членство в міжнародних асоціаціях університетів.

Отже, методології вітчизняних рейтингів ЗВО ілюструють не якість 
освіти та рівень викладання, а системні проблеми вищої освіти загалом. Крім 
того, такий підхід щодо академічного рейтингування є тенденційним та пока-
зує невідповідність рейтингової позиції та попиту на освітні послуги ЗВО. 
Перспективами подальших досліджень є удосконалення стратегії позиціону-
вання освітніх закладів із врахуванням досвіду світових лідерів академічних 
рейтингів.
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378.018.43
ОНЛАЙН-ОСВІТА: ПОПИТ ТА ПРОПОЗИЦІЯ

К.С. Кофто, О.В. Фреюк, 
Київський національний торговельно-економічний університет, м. Київ

Постановка проблеми: поточна ситуація з карантинним режимом і на-
слідками заходів, спрямованих на боротьбу з COVID-19, звернули увагу біз-
несменів, стартаперів та інвесторів на сфери бізнесу, які раніше «відлежува-
лися» на полицях. Ринок дистанційної освіти не став винятком ні в Україні, 
ні в світі. 

Основна мета доповіді: в даному огляді ми розглянемо загальні трен-
ди і фактори ринку. Такі показники, як обсяг і структура ринку онлайн освіти 
в Україні, будуть доступні в результатах маркетингового дослідження ринку 
освітніх послуг.[1]

Виклад основного матеріалу
Альтернативна  освіта в Україні помітно набирає оберти. Причина –  

результативність – спеціалізовані курси дають можливість реально зростати, 
більше заробляти.[4] Бо реальність змінюється надто динамічно, актуальна 
інформація постійно оновлюється. І аби за цим встигнути, потрібно постійно 
вчитися , і альтернативна освіта це ідеальний варіант.

З кожним роком попит на дистанційне і онлайн навчання зростає. Бага-
то людей стають більш самоусвідомленими, вважають за краще самовдоско-
налюватися і розвиватися. Дослідження гендерного розподілу цього питання 
показало, що жінки більш відкриті до альтернативної освіти: 67% навчалися 
безкоштовно і 36% платили за навчання, у чоловіків ці показники нижчі: 59% 
і 25% відповідно [4].

Загалом 7 з 10 людей проходили додаткове навчання протягом останніх 
трьох років. У молоді цей показник ще вище — 4 з 5 серед респондентів ві-
ком 18-29 років. Ніколи не проходили додаткове навчання трохи більше чве-
рті респондентів. І лише 13% з цієї категорії не вірять в його якість. Найчас-
тіше ці люди кажуть, що просто не відчувають необхідності в альтернативній 
освіті. У декого причини більш прозаїчні – брак часу і коштів. [4] 

Статистика і діаграми вказані нижче в цій статті табл.3 і табл. 4.
Конкуренція на ринку праці, недосконалість шкільної і університетської 
освіти, бажання отримати більше знань і бути в курсі всього, світові тренди -
все це сприяє розвитку ринку.
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